



昨天,玄武湖东岸地区环境综合整治项目完工。备受情侣青睐的情侣园改造一新,重新免费开放。  
据了解,玄武湖东岸地区占地70万平方米,除了从去年8月开始改造的情侣园、植物园、玄武湖十里长堤等景点,还包括国展中心和太阳宫。此外,这一地区还将打造水陆地下立体交通网,届时,从紫金山山顶到玄武湖,只需15分钟。

现代快报记者 余乐

## 玄武湖东岸地区环境综合整治项目完工,情侣园昨重新免费开放 从紫金山山顶到玄武湖,将来只要15分钟

### 玄武湖东岸地区

#### 范围

太阳宫以北、龙蟠路以西,不仅包括情侣园、玄武湖十里长堤等景点,还纳入了国展中心、太阳宫两处大型建筑,总面积70万平方米。

#### 格局

一脉(风尚大道)两廊(花卉大道、展馆路)三园(植物园、情侣园、花卉园)

#### 规划

它将成为南京“城市客厅”的大型旅游集散中心,供游客换乘、歇脚。



制图 李荣荣

### 记者探访

#### 风尚大道连接太阳宫和国展中心

从位于龙蟠路的花卉园的大门进入,乘坐电瓶车沿着花卉大道看过去,映入眼帘的是成片的蓝色鼠尾草、百日草,还有齐腰高的红白相间的醉蝶花。一路向北,昔日的西式教堂、爱神广场、鸽子广场都在。

除了东西向的花卉大道,还有南北向的风尚大道。这条大道是玄武湖东岸地区的主轴线,连接太阳宫和国展中心,沿线是举办各类旅游休闲活动的时尚地。

花卉大道、风尚大道再加上展馆路,形成了龙蟠路到玄武湖的景观视觉通廊,也是游客出入景区的主要通道。

昨天,记者看到,园子里处处是生机。除了各种各样的植物外,情侣园新增了“双栖”“比翼鸟”等小品雕塑,丰富了主题景观。植物园里,园艺师种下70多种新草药,还增添了不少“百草香”。而花卉园,除了疏林草地、落英缤纷,还有活水花园。



花卉大道

#### 玄武湖与情侣园的水系打通

这次改造,还贯通了玄武湖到情侣园的水系。乘坐画舫,从新建的五拱钟毓桥下穿过,可以一直到波光粼粼的玄武湖。

“这一片区共有三处水系。”南京市园林局副局长毛海城介绍,岗子村沟已改迁,汇入紫金山沟后进入玄武湖;紫金山沟和唐家山沟两条泄洪沟,也进行了生态改造,变为景观水系。

昨天,现代快报记者看到,情侣园和玄武湖的水变清了,湖边摇曳着灿烂的夏花,清澈的水

流通过高低起伏的落差形成叠水,十分别致。

如何保证这片水域的水质?“我们新建了区域污水收集系统,收集后进入龙蟠路主污水管道。”毛海城说,他们还将不断引入长江水冲洗,对内河水系全面清淤。

“站在钟毓桥和观景台上,能看到南京最美的天际线。”毛海城介绍。果然,站在观景台上,远眺能看到明城墙、三藏塔、鸡鸣寺、诺那佛塔等景点,玄武湖微微漾起的湖水蕴藏别样风情。



游客休息点

### 无缝对接

#### 打造水陆地下立体交通网

玄武湖东岸地区,也是紫金山—玄武湖生态文化旅游示范区的重要组成部分。青奥会后,这一带的水陆地下立体交通网将打造完毕。

据了解,如果从陆地行走,从太阳宫到国展中心,能通过电瓶车换乘到玄武湖五洲,再到九华山、鸡鸣寺、玄武门、明城墙等处。水上,能从南京火车站附近的玄武湖坐画舫,到玄武湖内外湖、九华山、鸡鸣寺等地。值得一提的是,太岗路附近

的地下通道已基本建成,换乘中心在白马公园南侧。游客想从紫金山山顶到玄武湖,可以先搭乘缆车下山,然后在白马公园南侧出入口乘坐电瓶车,经过太岗路地下通道到达玄武湖,前后只需15分钟。“玄武湖和情侣园两处的电瓶车也将串联起来统一经营、无缝对接。”毛海城说。

此外,太阳宫和花卉园入口,共设置四个大型停车场。玄武湖东岸地区还设置了4个电瓶车集散中心、1个电瓶车大型停车场。



亲水步道

### 游玩攻略

#### 陆上游

从玄武湖翠洲出发,沿着风尚大道往南,一直到达太阳宫附近,一共经过35个景点。如果步行,需要一个半小时。

#### 水上游

太阳宫附近的玄武湖边,新建了一处阳光码头。这里不仅有大型草坪供人休憩,还有电瓶车停车场。青奥会后,阳光码头将正式投入运营。届时,游客通过旅游大巴、地铁等多种交通方式直达码头,可以在玄武湖游览。如果想深度游,还能去玄武门、鸡鸣寺、明城墙、武庙间、盆景园等众多景点。

推荐路线:阳光码头—长桥微澜—十里长堤—水岸听风—芙蓉桥—翠洲码头—南京火车站

#### 情侣园内将禁行社会车辆

以前,情侣园和玄武湖也能走通,但交通秩序不规范,因为情侣园能通行社会车辆。“以后,情侣园统一由玄武湖进行管理经营。”毛海城说,将按照玄武湖景区的管理条例,禁止一切

社会车辆进入,包括机动车和非机动车,景区内只有电瓶车进行接驳。

此外,这一地区还设置有两处地铁站点,一处位于新庄,一处位于太阳宫,方便无缝对接。



最美天际线  
现代快报记者  
顾炜 摄

